



避暑西山岛 品尝翠冠梨

苏州太湖西山岛地处太湖,山明水秀,风光旖旎,森林多彩,花果飘香,物产丰腴,名闻中外,是旅游的天堂,度假的乐园。“月月有花,季季有果,四时不断鲜,一年十八熟”是对苏州西山岛的真实写照。

时下正是到西山避暑、品尝翠冠梨的好时节。

避暑圣地个个凉爽景致好

西山避暑,上期(6月11日11版)已经有详细介绍。无论是避暑天堂的林屋洞,还是湖风清凉的消暑湾,亦或环境优美的明月湾,就凭传奇浪漫的东园村,甚至美景天成的石公山,都让你凉爽舒适,美不胜收,乐而忘返。这里就避暑天堂林屋洞一景再作深入一步介绍。



林屋洞

众所周知,林屋洞因为她不受季节约束,四季恒温。洞中路平水静,人行其中,似闲庭信步,抬头仰望,钟乳倒挂,鬼斧神工。洞中有洞,洞洞相连,时而狭窄,时而开阔,既幽且深,既曲而折,深幻莫测,扑朔迷离。在洞内,在纳凉的同时,还能观赏洞内6大奇景。那就是:

一是石芽多;石芽是洞底板上突起的基石,形成石林,自成一格,在全国溶洞中独树一帜。二是石笋多;石笋状若战城,或直或曲,或长或短,深浅不一,变化多端。三是形象石多;在溶洞岩石底部有许多口子朝上敞开的窝穴,名叫坑臼。四是泉水多;林屋洞实际上是水洞,每日的出水量在300立方米左右。每天要排水,否则就无法进洞参观。洞内无形的泉眼许许多多,有形的泉眼有两个——乳泉和紫鸣泉。五是倒影多;水随洞流,洞因水活,碧水倒影映照其间,虚实相见,妙趣横生。六是桥梁多;洞内有平桥四座,汀步两处。桥下都是天然的沟壑,经过探测,淤泥底下还有两丈多深。考虑到安全因素,才未将淤泥挖尽,所以现在只能给人以一个临波之感。



缥缈峰

缥缈峰为太湖七十二峰之首,海拔336米,因经常被云雾笼罩,犹如传说中的缥缈仙境而得名。山高林密,植被茂盛,森林覆盖率85%,山溪蜿蜒贯穿整个景区,常年山泉流淌不绝,有着良好的森林生态景观,是太湖西山国家森林公园的核心景区。景区建成了10公里长的环山旅游公路和5公里长的登山步行道,可从两个山坞乘车或步行直达缥缈峰山顶。登上

缥缈峰顶的玉皇塔,可将三万六千顷湖光山色尽收眼底,是太湖地区最佳的登高旅游胜地,也是人们观光、休闲、避暑和增长知识的好去处。

西山翠冠梨清新可口

翠冠梨是苏州西山夏季的时令鲜果,来西山采摘翠冠梨不仅可以一饱口福,更能体验到大自然的丰收之美!

西山独特的地理位置和气候条件使翠冠梨成熟时间比其他地区早半个月,该品种平均单果重250克左右,在精细化管理的情况下平均单果重可达325克,果肉细嫩而酥脆,耐贮藏,是符合出口标准的早熟梨出口品种。



翠冠梨人称“六月雪”,果皮细薄,肉脆汁多,味凉鲜嫩,汁丰味甜,色泽鲜润,香气诱人,清鲜可口,口感润甜,核小无渣,石细胞极少,生态环保,果面美观。堪称:“梨中之极品!送礼之佳品!”它是盛夏解渴的时令佳品,富含钾、钠、钙、镁、硒、铁、锰等无机成分及膳食纤维素,营养价值高。吃梨子时舌头会有粗糙的感觉。这是因为木质及纤维等石细胞汇集而成,可刺激肠管,消除便秘。医界认为,梨子是百果之宗,在果品中地位重要。梨子有润肺、化痰、止咳、退热、降火、清心、解在毒和酒毒的功效,常食可补充人体的营养。

梨子特别适宜于肝炎、肺结核、大便秘结、急性气管炎、上呼吸道感染、高血压、心脏病以及食道癌患者食用。教员、播音员及歌唱演员如常食梨子,可以保护嗓子,预防喉癌、肺癌和食管癌。

采摘翠冠梨注意事项

采摘梨果之前,要剪短指甲,然后戴上线手套,否则,尖利的指甲会伤害梨的表面,使梨产生伤口,和空气氧化而腐烂。



摘果的时候,用一只手握住果实的底部,另一只手指和食指握住果柄上部,握住果实的手轻轻的向上一抬,果柄就从果台上轻轻的掉下来了。采收的时候要注意保护果柄,不要生拉硬拽,伤了果枝。

采收的顺序应当先外后里,先上后下,小心轻放,尽量避免擦伤。

采收时间以晨露已干、天气晴朗的午前和下午4时以后

为宜,这样可以最大限度地减少田间热。

翠冠梨采摘基地

苏州西山岛翠冠梨采摘基地占地面积100多亩,种植成年翠冠梨树6000棵,优质翠冠梨产量数十吨。采摘基地内除了采摘娱乐项目以外,还设置了专门的场地供游客集体游戏、企业文化宣传使用。另外配有相应的农家乐设施,为游客提供优质的餐饮、农事体验等服务。

另外,如果是家庭亲子游或者学校师生游,我们还能够配合家长或者老师做好儿童的农业科普教育,让到现场采摘翠冠梨的小朋友通过实践活动学习到更多的农业知识,开拓他们的视野。

采摘基地之一:衙门里翠冠梨园

具体地址:苏州市吴中区金庭镇衙门里路(过太湖大桥后右转,沿环岛公路朝西开,见到衙门里路牌后朝前开200米即可到达)

公交58路、69路换693路至膳里公交站下车即到;自驾游导航至苏州西山岛,1里翠冠梨园即可。

采摘基地之二:金满庭果园(采摘+零售)

具体地址:西山岛(金庭镇)林屋路东侧
江苏省苏州市吴中区金庭镇申丰饭店公交站(到达导航目的地“申丰”公交站台处的红左转弯,约1.5公里处看到“金满庭农业园”左转弯进来即达)

公交58路、69路换583路至田岸头站下车,路边有“金



“满庭农业园”指示标牌;自驾游导航至西山金满庭农业园即可。

采摘基地之三:马场(塔头)翠冠梨采摘园

公交58路、69路换693路至东蔡公交站下车即到;自驾游导航至西山马场翠冠梨采摘园即可。

采摘基地之四:消暑湾果树苗木基地

具体地址:消暑湾跑马场路
自驾路线:太湖大桥——西山——梅园路——石公路仇巷处转入新公路——跑马场路

采摘基地之五:绿光开心农场

具体地址:大桥路8号
公交69路、58路、691路直达农业园
暑假已经开始,家长们有没有考虑过带自己的孩子去什么地方增长一下见识,开拓一下视野呢?赶快来西山岛吧,美丽的太湖、优美的自然环境,又脆又甜的翠冠梨,乐趣无穷的现场采摘……还犹豫什么呢!

(本版由陈鹤鑫 顾东明采集编写)